

День Героев Отечества

- **ГЕРОЙ – ЭТО ТОТ, КТО ТВОРИТ ЖИЗНЬ ВОПРЕКИ СМЕРТИ, КТО ПОБЕЖДАЕТ СМЕРТЬ.**

День Героев Отечества

- С 1849 года имена кавалеров ордена заносились на специальные мраморные доски в Георгиевском зале Кремля. В сентябре 1782 года Высочайшим манифестом для ордена Святого Георгия был дарован в Чесме близ Петербурга, при церкви Иоанна Крестителя, особый дом, где помещалось управление орденом, его архив, печать и орденская казна.



День Героев Отечества



- Первыми звание Героя Советского Союза **20 апреля 1934 года** были удостоены семь летчиков (Михаил Водопьянов, Иван Доронин, Николай Каманин, Сигизмунд Леваневский, Анатолий Ляпидевский, Василий Молоков, Маврикий Слепнев), спасших с льдины в Чукотском море членов арктической экспедиции и экипаж ледокола «Челюскин».

День Героев Отечества



▪ В СССР **орден Святого Георгия** был заменен на **Золотую звезду Героя**. Звание Героя Советского Союза, высшей степени отличия в СССР за заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига, было учреждено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года.

День Героев Отечества



- Первым кавалером восстановленного ордена Святого Георгия 4-й степени стал **18 августа 2008 года** командующий войсками Северо-кавказского военного округа генерал-полковник Сергей Макаров за успешное проведение операции, официально названной «принуждение Грузии к миру».

День Героев Отечества

- После октября 1917 года вышел декрет СНК «Об уравнивании всех военнослужащих в правах», который отменил все ордена царской России. 2 марта 1992 года Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил «восстановить российский военный орден Святого Георгия и знак отличия – Георгиевский крест».
- Статут восстановленного ордена был утвержден указом Президента России от 8 августа 2000 года, но до 2008 года награждений не производилось. Это связано со статутом ордена, которого удостоиваются за боевые действия при нападении внешнего врага.

День Героев Отечества

▪ За все время существования ордена полными кавалерами всех четырех его степеней стали:

М. И. Кутузов,
М. Б. Барклай-де-Толли,
И. Ф. Паскевич,
И. И. Дибич-Забалканский.
А. В. Суворов



М. И. Кутузов



М.Б. Барклай-де-Толли



И. Ф. Паскевич



И. И. Дибич-Забалканский



А. В. Суворов

День Героев Отечества

- В Советском Союзе это звание было присвоено почти тринадцати тысячам человек. 154 человека стали дважды героями, три – трижды и два – четырежды. Большая часть орденов была присвоена во время и после Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



День Героев Отечества



- Третьим российским орденом был **Орден Александра Невского**. Он был учрежден 21 мая (1 июня) 1725 года императрицей **Екатериной I Алексеевной**
- исключительно за военные заслуги.

День Героев Отечества

- В ратной летописи современной России звание Героя Российской Федерации с 1992 года был удостоен 571 человек. 82 из них продолжают военную службу в Вооружённых Силах России.
- Звание Героя Российской Федерации в настоящее время присваивается за мужество и героизм воинам, сражавшимся в «горячих точках», а также за выдающиеся достижения при освоении космического пространства, новой авиационной техники, особые заслуги перед государством и народом.



День Героев Отечества

- «Золотая Звезда» под номером 1 (Указ Президента РФ от 11 апреля 1992 года) увековечила подвиг космонавта Сергея Крикалева. Он же – первый обладатель высших отличий одновременно и СССР, и России: Героем Советского Союза он стал еще в апреле 1989 года.



День Героев Отечества

- Главная награда современной России – звание Герой Российской Федерации – было установлено Законом РФ от 20 марта 1992 года. Этим же Законом был учрежден знак особого отличия - медаль «Золотая Звезда».



СПАСИБО

ЗА

ВНИМАНИЕ !

